Streda  15. apríla 2020
Upozornenie:           Kto si ešte neurobil  na  Edupage  TEST – Spojky, častice,  má čas už len 1 deň – do 16. 4. (Test máš spraviť on-line (stačí stlačiť PREHRAŤ), odpovede mi nemusíš nikde posielať, po skončení testu sa výsledky zobrazia tebe aj mne.) Veľa šťastia. ☺
Zapíš si tieto poznámky do zošita a sprav si nasledujúce cvičenia. 
Číslovky DVA, TRI, ŠTYRI majú tiež samostatné skloňovanie.
	
	dva
	tri
	štyri

	N
	dvaja (muž. r. - živ.)

dva (muž. r. - neživ.)

dve (žen. r., stred. r.)
	traja (muž. r. - živ.)

tri (muž. r., neživ. žen. r., stred. r.)
	štyria (muž. r. - živ.)

štyri (muž. r., neživ. žen. r., stred. r.)

	G
	dvoch
	troch
	štyroch

	D
	dvom
	trom
	štyrom

	A
	dvoch (muž. r. - živ.)

dva (muž. r. - neživ.)

dve (žen. r., stred. r.)
	troch (muž. r. - živ.)

tri (muž. r., neživ. žen. r., stred. r.)
	štyroch (muž. r. - živ.)

štyri (muž. r., neživ. žen. r., stred. r.)

	L
	dvoch
	troch
	štyroch

	I
	dvoma / dvomi
	troma / tromi
	štyrmi


- číslovka OBIDVA / OBA 
MUŽ. R.: N – obidvaja, obaja (muži, psi),  obidva, oba (stromy, psy), A – obidvoch, oboch (mužov, psov), obidva, oba (stromy, psy)

I – obidvoma / oboma, obidvomi / obomi

ŽEN. A STRED. R.: N, A – obidve, obe, I – obidvoma / oboma, obidvomi / obomi

číslovky PÄŤ - DEVÄŤDESIATDEVÄŤ sa skloňujú podľa vzoru päť (okrem čísloviek s časťou -jeden, pr. tridsaťjeden)

	
	N
	G
	D
	A
	L
	I

	päť - deväťdesiatdeväť
	päť, piati
	piatich
	piatim
	päť, piatich
	piatich
	piatimi


Zopakuj si učivo o číslovkách v tomto teste. (Napr. 1 a   2 c ...)
1. V ktorej možnosti sú správne uvedené vzory skloňovania čísloviek v danom poradí ?

 osmina, sedemdesiat, tretí, milión, sedemnásty, s posledným, nula, tisíc, druhí, dvojnásobný 
a) žena, päť, cudzí, dub, pekný, pekný, pekný, cudzí, stroj, pekný                    

b) žena, cudzí, päť, dub, pekný, pekný, žena, cudzí, pekný, pekný  

c) žena, päť,  cudzí, dub, pekný, pekný, žena, stroj, pekný, pekný                        

d) žena, cudzí, cudzí, dub, pekný, pekný, žena, stroj, cudzí, pekný

2. V ktorej možnosti je nesprávne napísaná číslovka? (dovedna – oddelene) 
a)  dva  milióny  dvestotisíc  osemsto                         b) tritisícsedemstotridsaťtri

c)  sedemtisíc  osemsto  sedemdesiatpäť                  d) tri tisíc osemsto štyridsať tri   

3. Číselné znaky: v 28 domoch,  v 30. rokoch, 107. strom, 33. príklad,  bol tu 4x  sú správne prepísané slovom v možnosti:
a) v dvadsiatich  ôsmich,  v tridsiatich,  sto  siedmy,  tridsiaty  tretí, štyri  krát

b) v dvadsiatich  ôsmych,  v tridsiatych,  sto  siedmy,  tridsiaty  tretí, štyri  krát                                                                                 c) v dvadsiatich  ôsmich,   v tridsiatych,  stosiedmy,  tridsiaty  tretí,  štyrikrát   

d) v dvadsiatich  ôsmych,  v tridsiatich,  stosiedmy,  tridsiaty  tretí,  štyrikrát

4. Podčiarkni číslovky, v ktorých je uplatnené rytmické krátenie/rytmický zákon.

stý, tisíci, z ôsmych, druhý, s jednými, siedma, viacnásobná, prvýkrát, piatykrát

5. Zlomkové číslovky zaraďujeme:

a)  k radovým číslovkám,  b) násobným číslovkám,  c) k základným číslovkám   d) k prídavným menám

6. V ktorej vete je číslovka, pre ktorú platí: radová, mužský rod, sg., I, vzor cudzí?
a) Bol tisícim návštevníkom svetovej výstavy EXPO .        b) S prvými osadníkmi prišli aj nové zvyky.

c) Stretol sa už s piatimi spolužiakmi zo ZŠ.                        d) Ani na tretí pokus mu skok nevyšiel.

7. V ktorej vete sa nachádza číslovka?

a) Máloktorí z vás vyriešili bonusovú úlohu.            b) Posledný vlak do Žiliny som zmeškal.  

c) Každý z nás sa teší na prázdniny.                           d) Na oslavu prišli mnohoroční priatelia.

8. Vyber možnosť, v ktorej je nesprávny pravopis.

a) s jedným príkladom            b) jedny výsledky            c) o jedných turistoch        d) jedny manželia   

9. V ktorej vete sa nachádza číslovka, ktorá sa skloňuje (je ohybná)?

a) Kúpila si mnoho topánok.                                             b) Za statočnosť bol mnohonásobne odmenený. 

c) V reštaurácii si objednal jedno jedlo.                          d) V tridsaťjeden triedach máme počítače.              

10.Označ možnosť, v ktorej je správny pravopis v danom poradí. 
V škole máme päť siedm__ch tried. Dvaja naši recitátori boli prv__  a jeden bol štvrt__.

Vo svojich dvadsiat__ch siedm__ch rokoch sa stal ministrom.

a) i, í, í, i, i                                 b) y, í, ý, i, i                                  c) i, í, ý, i, y                        d)  y, í, ý, y, y

11. Diaľnicu dokončili až na dvadsiaty rok od položenia základného kameňa. 

Správne určená číslovka z uvedenej vety je v možnosti:
a)  určitá,  radová, mužský rod, sg., G, pekný 

b)  určitá, základná, mužský rod, sg., A, päť

c)  určitá, základná, mužský rod, sg., L, dub                                                      

d)  určitá, radová, mužský rod, sg., A, pekný   

Skontroluj si odpovede tu: 
1. c,   2. d,    3. c,  4.  tisíci, z ôsmych, siedma,  piatykrát,   5. c,    6. a,   7. b,   8. d,    

9. c,     10. b,    11. d      

https://oskole.detiamy.sk/test/radove-cislovky-18377
